



上灯十多天 夫子庙没坏一盏灯 今年秦淮灯会,灯美人更美

秦淮灯会已经连续举办了27届。谈及今年灯会,工作人员和游客都觉得,这届灯会“灯美人更美”。景区内,乱扔垃圾的人少了,十几天过去了,也没有一盏灯被破坏。

通讯员 孙乐 现代快报记者 钟晓敏

环卫工 没有想象中累

昨天上午,雪后初晴。夫子庙美食一条街大石坝街两侧店家悬挂的数百盏火红的灯笼,看上去颜色更鲜艳了。阳光下,经大雪清洗、环卫工清扫的路面整洁清爽。拿着笤帚在大街上巡扫的李大妈告诉现代快报记者:“以前游客吃小吃,随吃随扔,有些小吃还带着卤汁,汁水落在地上特别难打扫,有的时候下水道都被碗筷、竹签堆满了。现在随手乱丢垃圾的基本没有了。”

在景区指挥作业的秦淮区环卫所所长张雷向记者介绍,今年由于灯会展区的扩大,吸引了更多的游客前来景区赏灯,保洁作业面和工作量都比往年大了很多,节日期间夫子庙核心区垃圾量达到了日均30吨,是平时的2倍。但是环卫工人的工作劳累程度却较往年要小,前几年是跟着游客后面捡垃圾。现在,游客基本都能做到垃圾随手入桶,这让环卫工人在辛勤工作中感受到了一份尊重。

灯谜区 南京人的素质就是不一样

老城南门东示范街区的灯谜兑奖处,灯谜组织者邓先生正在接待猜谜的游客,他说,在全国各地都办过灯谜活动,这次来南京,“南京人素质就是不一样”。

今年的灯谜活动,没有人乱撕乱扯谜笺,没有人在现场“炫耀”自己的谜底,也没有人为了索取奖品向工作人员“盘根问底”,有人还专门拿本子记录好的灯谜。

“在翠苑长廊景区,灯谜谜面都是纸质的,挂在彩灯下方,这么多天以来,没有一个谜面被游客损坏。”江南贡院历史陈列馆副馆长冯家红说,猜灯谜的游客都是轻轻拿下谜面找工作人员猜题,如果没猜中,又原样挂回去,“昨天天下大雪,今天我们清扫灯组的积雪时发现,以前常被踩脏的灯组莲座仍然很干净。”

灯会区 十几天过去灯组完好如初

夫子庙管理办公室副书记刘立新向记者介绍,秦淮灯会已经举办了27届,随着灯会的发展,市民游客的文明程度也在不断提升。

工作人员说,以前一些可以碰触到的小型灯组,会被游客破坏,有些灯组因为损坏,整个灯会期间要换好几次。今年,从除夕到昨天,累计有

200多万市民游客来夫子庙景区游览,但是在瞻园路、西牌坊、新民坊路等公共区域设置的开放式灯组,到现在都是完好如初,没有任何破损的情况。

逛逛夫子庙灯会
再去梅花山赏梅
这是南京人开年的两大乐事

我们欣赏到的美景
有许多人的默默贡献
我相信
这其中也有你

实惠的食用油
超市只许1人买10桶
喊来20多人排队
搬走200多桶油

昨天下午,河西的沃尔玛超市里来了一位中年男士,他看中了某一品牌的食用油后,想要全部买走。可超市营业员不答应,说是有限购规定,每人最多买10桶油。双方发生了争执,最后这位顾客喊来了20多个同事,排队来买。超市没有办法,只得把油卖出去。

现代快报记者 是钟寅

超市卖油有“限购”

昨天下午2点多,沃尔玛超市的收银台前来了一位男士,他说看中了某品牌食用油,想要买个三四百桶。这种食用油是5升的包装,每桶售价为42.9元。超市营业员帮他查了一下,发现超市里还有一两百桶存货。可这位顾客准备掏钱付款时,营业员摇摇头说,不能这样卖。

营业员说,这类商品的大宗消费,需要走大宗采购的渠道,不能从零售渠道一下卖掉这么多。“那零售最多能卖多少?”“一次最多卖5000元。”这位顾客一听,表示那就买5000元的油。营业员仍是不太情愿,改口说食用油每人每次最多买10桶。

双方争执起来,顾客表示,自己是帮饭店采购的,希望能买到正规渠道的食用油,看到价格实惠就想多买一些。这种油并非特惠商品,按理说不应该存在限购,自己按照商品的标价买,超市没有理由拒绝销售。

不少围观市民都觉得他说得有理,还有人怀疑,超市不肯卖,是不是因为这种油价格太便宜,卖得多了亏得厉害不舍得了。

喊来20多个同事排队

因为超市坚持每人最多买10桶,最后这位顾客一怒之下,喊来了20多个同事,就按照超市的规定,每人买10桶,要提200多桶油走。超市这下找不出理由再拒绝,只得把库存搬空,200多桶油,都被这一位顾客买走。

昨天下午3点,现代快报记者来到沃尔玛超市时,货架上这种油已经卖空。记者看了价格标签,发现这种油虽非特惠商品,但确是超市标价最便宜的油。其他品牌同规格的油,要卖到五六十元一桶。

超市负责人表示,这种油属于低利润商品,不管怎么卖超市都不至于亏本,并非不舍得卖给一位顾客。通常情况下,超市对大宗消费的顾客,有专门的渠道,方便备货。若是让一位顾客一次性买走全部库存,对于其他顾客来说,就很难享受到实惠的商品。“我们也是希望能让更多普通消费者享受到实惠,才会做出这样的规定,希望市民可以理解和配合。”负责人说,将会尽快调库存,把缺货补上。

(丁先生线索费50元)

一上午要量1000多个花苞 花情预报员,只是听上去浪漫

梅花山的梅花开了几分?每隔几天,花情预报员就会通过现代快报的“花情预报”栏目,告诉大家。这些花情预报究竟是如何出炉的?昨天,现代快报记者当了回“实习”预报员。

现代快报记者 孙兰兰



孙兰兰跟随工作人员采集花情 现代快报记者 赵杰 摄

花苞上比对。“7乘5.5,6乘5.5……”王峰麻利地报出一串数字。记者凑近了看,原来这张卡片就是个自制的尺子,卡上蒙了一张座标纸,一小格就是一毫米。根据纵座标和横座标,就量出了花苞的长和宽。

记者试了试。这份工作看似不难,可记者量一个花苞就花了1分钟左右,照这个速度,得数到什么时候啊?量了十来个之后,记者觉得眼睛不舒服,座标纸上格子乱飞。

“你还是负责记录吧。”看到记者这副模样,王峰见怪不怪,

接过测量卡片。再看他,手一比,眼一瞥,数字立即报出口。“我都测量3年了。”他笑笑说。

梅花山上这样的目标树,共有10棵。每次采集数据,都得测量1000多个花苞,得出长宽2000多个数据。即使像王峰这样的好眼力,也得花整整一个上午。而这样辛苦又枯燥的工作,每周至少得进行两次。

好在昨天可以偷点“懒”了。因为花期最早的红冬至,已经有35%以上的花苞绽放了,像这样进入盛花状态的,对于花情预报员来说,已经没有吸引力了。

提个醒 梅花节今开幕

在采集数据的基础上,结合天气预报情况,花情预报员们分析,本周仍以早花为主,目前开放的有十多个品种,比如淡粉、江南宫粉、南京早红、密花骨红、粉红朱砂、早绿等等。今天梅花节开幕,这场雪对这两天梅花的观赏效果影响不大。目前树上的积雪已化,但地上还有不少积雪,正适合踏雪寻梅。预计下周,花会开得越来越多,逐渐进入最佳观赏期。

新春走基层

中山陵园管理局的梅花花情预报小组有7个成员。王峰和朱琳主要负责基础数据采集记录,一个量,一个记。

昨天的一场雪吸引了很多摄影爱好者踏雪寻梅,预报员们却根本无心赏景,深一脚浅一脚地直奔目标。情人梅旁,王峰停下脚步。他掏出一张卡片,放在